



## СЛАНЕЦ СВЕРХ ПЛАНА

На шахте № 1 в марте лучше других работает коллектив первого горного участка, которым руководит Г. Ф. Коняшкин. С начала месяца здесь дополнительно к плану добыто 480 тонн сланца.

В эти дни отлично несет трудовую предсезонную вахту бригада горнорабочих очистного забоя В. С. Самсонова. На ее счету сейчас уже значится более 300 тонн сланца, выданного на-гора сверх плана.

С опережением графика идет и второй горный участок, где начальником Г. А. Андреев. Здесь хорошо трудится бригада горнорабочих очистного забоя В. П. Чижова.

Есть сверхплановый сланец и у коллектива третьего участка. Немалая заслуга в этом бригад горнорабочих В. Ильина и М. Афанасьева.

## ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Успешно трудятся в этом месяце горняки второго участка шахты № 2. За девять рабочих дней они сумели добыть сверх задания 478 тонн сланца. Особенно слаженно здесь работают бригады горнорабочих очистного забоя А. Анисимова и Н. Богачкова. Каждая из них имеет уже по 217—264 тонны сланца, выданного дополнительно к заданию.

Хорошо работает и третий участок, на счету которого — более 150 тонн сверхпланового топлива. Особенно высоких показателей по добыче сланца в марте добилась бригада Н. Штабова. От нее шахта получила 200 тонн сланца, добытого сверх задания.

Успешно соревнуются и бригады горнорабочих очистных забоев Н. Степанова, Н. Ефимова, В. Крутилова, И. Гармаш, Г. Космачева.

## НА СЧЕТ № 70002

На 12 марта общая сумма средств, внесенных трудящимися города в фонд строительства Дома спорта и Дома пионеров, составила 72 тысячи 117 рублей. Очередные взносы поступили от коллективов автохозяйства № 123 — 78 рублей, детских яслей № 5 — 54 рубля и других.

В 45-м номере нашей газеты было напечатано письмо председателя совета ветеранов труда при Доме культуры горняков И. Я. Никонов. Он писал, что члены совета внесли в фонд строительства памятников героям Великой Отечественной войны 87 рублей.

А 12 марта Иван Яковлевич передал по телефону новую цифру. К ранее внесенному вкладу добавилось еще 82 рубля, поступивших от пенсионеров.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (4053)

Вторник, 15 марта 1966 года

Год издания 22-й  
Цена 2 коп.

## КИРПИЧ ИДЕТ НА ПУСКОВЫЕ СТРОЙКИ



С возрастающим энтузиазмом трудятся в эти дни рабочие кирпичного завода. Хорошими делами встретить XXIII съезд КПСС — таково стремление всего коллектива предприятия.

Ежедневно из ворот завода выходят десятки автомашин со сланцево-кирпичом и держат курс на многочисленные стройки. Отправляется выпускаемая про-

дукция также и по железной дороге.

С начала года предприятие выпустило 4 миллиона 193 тысячи штук кирпича, 2,975 кубометров пенобетона и 1,528 кубометров железобетонных изделий.

С каждым днем здесь ширится социалистическое соревнование, растут ряды передовиков производства. На этом снимке вы види-

те лучших автолавицу кирпичного цеха Г. П. Язацкую (слева) и Е. А. Ветрову. Своим добросовестным трудом они вносят положительный вклад в успех коллектива.

Фото О. Пороховникова.

## ПОЛИГРАФИСТЫ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В начале этого года коллектив Сланцевской типографии в честь XXIII съезда КПСС взял повышенные обязательства — дополнительно к плану первого квартала выпустить продукции на восемьсот рублей.

Рабочие предприятия трудились не жалея сил, чтобы сдержать свое слово. И вот результаты их кропотливого труда: на 10 марта они не только выполнили, но и значительно перекрыли свои обязательства. Сверх квартального задания выпущено полиграфической продукции на сумму 1,044 рубля.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПРЕДСЕЗОННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Вчера состоялось заседание бюро городского комитета партии. Заслушан вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых коллективами предприятий в честь XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Бюро отметило, что на Сланцевском лесокombинате, в бытпромкомбинате и на некоторых других предприятиях города предсезонные обязательства оказались под угрозой срыва.

Для выправления создавшегося положения бюро горкома наметило ряд практических мероприятий. Руководителям предприятий, секретарям партийных организаций предложено мобилизовать усилия трудящихся на использование всех резервов для безусловного выполнения принятых обязательств.

### О ПРОВЕДЕНИИ СЛЕТА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В целях улучшения организации работы рационализаторов и изобретателей бюро ГК КПСС приняло постановление — 26 марта 1966 года провести первый слет рационализаторов и изобретателей района.

## Тревожный сигнал

### СРЫВАЮТ ДОСТАВКУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

В тридцать первом тресте бьют тревогу. Из 5,535 кубометров железобетонных изделий, лимитированных на первый квартал, сланцевские строители получили от комбината «Стройдеталь» только 3,147.

А когда остальные 2,400 кубометров? Пока неизвестно.

Из-за нехватки необходимых деталей срываются планы строительных работ по тресту № 31.

Вот, к примеру, взять строительство цеха известняковой муки на цементном заводе. Из-за отсутствия 18 колонн, которые никак не хочет отпустить комбинат



## Гигант угольного Подмосковья

ТУЛА. Близ Новооскоковска началось строительство крупнейшей в Подмосковном бассейне шахты № 8—9 «Восточно-Грязловская». Предприятие спроектировано инст и тутом «Мосбастипрошахт» в Туле. Оно рассчитано на добычу полутора миллионов тонн топлива в год.

Все без исключения производственные процессы на шахте № 8—9 будут механизированы и автоматизированы. Проектировщики предусмотрели небывалую еще в практике производительность труда — 223 тонны топлива на рабочего в месяц. Расходы на добычу тонны угля не превысят трех рублей, что в два с лишним раза ниже нынешней себестоимости в бассейне.

## Сорок миллиардов

БРАТСК. 12 марта Братская ГЭС завершила выработку сорокового миллиарда киловатт-часов электроэнергии. С начала года гидроэлектростанция выдала в энергосистему Центральной Сибири более 200 миллионов киловатт-часов энергии сверх плана.

## Ударная работа

ФРУНЗЕ. Ударной работой на полях встречают земледельцы Киргизии XXIII съезд партии. В республике ранними яровыми засеяно более пятидесяти тысяч гектаров. Во многих хозяйствах яровые размещаются по хорошо удобренной и обработанной зяби. Высеваются семена высокоурожайных сортов.

Другой особенностью нынешней весны является расширение посевного клина трав — люцерны и эспарцета.

## Не страшны ни огонь, ни вода

КАМЕНКА. (Ивановская область). Эта ткань, пропитанная специальным раствором, не боится ни огня, ни воды. Полтора миллиона комплектов рабочей одежды для металлургов, лифтищиков, кузнецов, лесосплавщиков можно будет шить из молескина, отделанного по новой технологии текстильщиками фабрики «Красный Октябрь».



ДЛЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ



Руководитель школы основ марксизма-ленинизма В. А. Крихун — один из лучших пропагандистов в нашем городе. На занятиях он рассказывает слушателям — рабочим регенератного завода о проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану.

НА СНИМКЕ: В. А. Крихун за подготовкой к очередному занятию.

Несколько дней подряд я внимательно, раздел за разделом, строчка за строчкой изучал проект Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Вдумываясь в цифры намеченного партийного плана, невольно проникаешься гордостью за свою страну, за свой народ, которому стало по плечу решение таких больших задач. И вместе с тем острее чувствуешь свою личную ответственность за порученное дело, хочется работать еще лучше, еще производительнее, чтобы внести достойный вклад в успешное выполнение пятилетки.

Думаю, что такое чувство испытываю не только я. Ведь составляя проект Директив, Центральный Комитет нашей партии исходил из того, что главной

целью социалистического производства является все более полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей народа.

Партия принимает меры к дальнейшему улучшению санаторно-курортного лечения и организованного отдыха трудящихся, расширяется сеть лечебниц, домов отдыха, туристских баз. Это очень важно и нужно. Здесь, мне кажется, следовало бы добавить о необходимости расширения сети профилакториев. Такая форма борьбы за укрепление здоровья трудящихся пришлась по душе рабочим сланцеперерабатывающего комбината и горнякам треста «Ленинградсланец». Жаль, что наш профилакторий работает только в зимнее время. А ведь летом больше возможностей для профилактического лечения и отдыха горняков. Нужно искать средства и организовать работу профилактория круглый год. Это даст хорошие результаты. После отличного отдыха и трудиться будет веселее.

Н. ДМИТРИЕВ,  
машинист подъема  
шахты № 2.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Нашадарьинская область. Комсомолец Салим Сафаров пришел на стройку после окончания профессионально-технического училища. Вскоре его назначили бригадиром.

С. Сафаров — депутат Каршинского городского Совета и член городского комитета партии. На областной партийной конференции его избрали делегатом на XXIII съезд КПСС.

НА СНИМКЕ: Салим Сафаров.  
Фото Б. Мазура.  
Фотохроника ТАСС

Товарищи ОТОВАРИЩЕ

ПО ПРОСЕЛОЧНЫМ ДОРОГАМ

Зима выдалась на редкость суровая. Длительное время держались сильные морозы, доходившие иногда до 30—35 градусов. Трудно в такой холод шоферам, находящимся в командировке на вывозке торфа на поля колхозов и совхозов. Автомобиль приходится ставить под открытым небом, а подогретой воды нет, чтобы завести двигатель. В такое время нужно иметь не только технически исправную машину, но высокую квалификацию водителя, чтобы успешно работать. Иной шофер из сил выбивается, крутит заводную рукоятку, а толку мало.

Но вот к своей машине ЗИЛ-585 идет Николай Алексеевич Демин. Он уверенно вставляет рукоятку. Два-три оборота — и мотор ровно заурчал. Все в порядке!

У Демина всегда автомобиль на ходу. Свою машину он знает в совершенстве. Собранный, дисциплинированный, перевыполняющий производственное задание, Николай Алексеевич по праву считается одним из лучших водителей 123-го автохозяйства управления «Леноблтранс». Где бы ни работал Демин, отзывы о нем самые лучшие. Приказом по Кингисеппскому производственному управлению в ноябре 1965 года Н. А. Демину за высокую организованность на вывозке сельскохозяйственных продуктов объявлена благодарность.

К 48-й годовщине Октября фамилия Николая Алексеевича занесена на Доску почета автохозяйства. А по итогам работы за 1965 год — завершающий год

семилетки — тов. Демин по решению Сланцевского горкома КПСС и исполкома горсовета занесен на городскую Доску почета.

Эти поощрения Николай Алексеевич Демин завоевал упорным трудом, активным участием в социалистическом соревновании. Нормы выработки за семилетку Демин выполнил на 156 процентов, сэкономил горючего 4.103 килограмма. Пробег на сэкономленной резине составил 790.762 километра. Он ни разу не допустил дорожных происшествий и нарушений.

Мастерство к водителю пришло не сразу. Ему предшествовали годы упорной учебы, работа над собой.

— Меня всегда тянуло к машинам, к двигателям, — говорит Николай Алексеевич.

Детство Коли было не из легких. Начало Великой Отечественной войны застало его десятилетним мальчишкой. В начале войны умер его отец — бригадир колхоза. Тяжело пришлось его матери Марии Иосифовне — рядовой колхознице.

Кончить десятилетку Коля не смог. Умерла старшая сестра — главная помощница матери. Коля вынужден был оставить школу, ушел из 9-го класса.

В армии Николай Демин окончил курсы мотористов, а когда уволился в 1956 году, поступил на курсы шоферов.

С 1950 года Н. Демин за рулем автомобиля. Он, как шофер,

неустанно повышает свою квалификацию. В мае 1961 года Н. А. Демину была присвоена квалификация шофера второго класса, а в августе 1963 года — шофера первого класса.

Любит Николай Алексеевич свою нелегкую профессию, освоил ее в совершенстве, принимает все меры, чтобы его автомобиль шел с полной нагрузкой, сделал больше рейсов, ведь в этом на первый взгляд нехитрый секрет лучшего выполнения производственного задания. Автомобиль «ЗИЛ-585» должен возить 3,5 тонны, а в кузов влезает только 1,5—2 тонны, и Демин на целый метр наращивает кузов самосвала. Теперь автомобиль берет за один рейс более четырех тонн груза.

Увеличился на много габарит машины, а это усложняет вождение, ведь ехать не по асфальту. И Демин умеет вовремя сбавить скорость, очень внимателен на поворотах. Он знает, что ошибся — значит стой возле увязшей машины, жди на морозе помощи, а она может прийти и не сразу. Но такого не случается.

Опытный шофер Николай Алексеевич Демин никогда не оставит в беде товарища, делится своим опытом с менее опытными водителями.

Таков Николай Алексеевич Демин.

Е. ВАСИЛЬЕВ,  
инженер по безопасности  
движения 123-го автохозяйства.

Фельетон

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

Вчера во Дворце культуры сланцеперерабатывающего комбината правление Сланцевской городской организации общества «Знание» провело собрание лекторов.

С докладом «Итоги работы городской организации общества за 1965 год и о задачах лекторов по пропаганде материалов о предстоящем XXIII съезде КПСС» выступила председатель правления А. М. Иванникова.

После был дан концерт художественной самодеятельности.

В. ЗУЕВ.

ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА

«Человек-невидимка». Помните, как прямо изпод самого носа опарашенных банковских работников ульзывали в дверь кипы новых хрустящих ассигнаций? А того, кто их нес, не было видно. Но этот был всего-навсего плод фантазии кинематографистов, а тут, говорят, самый что ни на есть живой человек-невидимка.

— Но мы его в глаза не видели, — говорят в цехе.

То же самое услышали и от вахтеров. Нам стало как-то не по себе. Шли по цеху, как по тонкому льду, машинально ощупывая свои карманы: слышали, что эти невидимки весьма любопытные существа и страсть любят заглядывать в чужие карманы.

Кстати, тот из старого кинофильма тоже страдал таким грехом, но он был птенчиком перед новоявленным своим собратом. Наш сланцевский человек-невидимка работал тонко, грамотно.

У него даже есть паспорт, и вот что в нем значится: «Лучина Мария Федоровна». А вот и заявление, написанное ею пятого января этого года. В нем — ходатайство начальника сборочного цеха П. А. Яковлева и рекомендация и о. главного инженера Гаврилова Н. Ф.

Перелистываем книгу приказов в отделе кадров. Вот приказ № 2 от 7 января 1966 года, который гласит: «Принять временно пенсионерку Лучину Марию Федоровну фанеровщицей сборочного цеха сроком с 5 января по 5 марта 1966 года».

Почти два месяца Мария Федоровна числилась фанеровщицей сборочного цеха, но ни разу за это время ее не видели в цехе. Правда, за спецмолоком, говорят, она приходила каждое утро. Что касается зарплаты и авансов, то их она получала аккуратно. В январе согласно на-

торной станции, в теплоцентрали.

Как сообщил в редакцию заместитель начальника сланцеперерабатывающего комбината А. Семенов, факты, указанные в заметке Ю. Антонова, действительно имели место. В настоящее время металлолом вывезен на площадку «Вторчермета».

«ПО ВИНЕ МЕХАНИЗАТОРОВ»

Так была озаглавлена заметка Н. Федорова, напечатанная в газете «Знамя труда» 13 февраля. В ней указывалось на то, что управление механизации № 216 плохо обеспечило автоколонну механизмами для работы в две смены. Вместо 14 часов механизмы работают по 8—9. К тому же, 2—3 часа из этого времени тратится на разбивку мерзлого грунта и песка. Землеройные машины не обеспечены зимним топливом, нет в резерве деталей. Тросы в течение смены

часто рвутся. Профилактика землеройных машин производится в рабочие часы, а в это время автомобили простаивают.

Из управления механизации № 216 сообщили, что заметка Н. Федорова обсуждалась в коллективе первого эксплуатационного участка. Отдельные факты, отмеченные автором, действительно имели место. В настоящее время намечен ряд мероприятий по улучшению использования механизмов.

ряду, подписанному мастером цеха Н. Д. Александровым, М. Ф. Лучина получила 48 (сорок восемь) рублей 30 копеек. В феврале ей выдали 30 рублей аванса. Полтора месяца мастер Н. Д. Александров без зарения совети составлял фиктивные таблицы, начальник цеха П. А. Яковлев на все это закрывал глаза, а бухгалтер А. А. Яковлева выдавала фанеровщице-невидимке авансы и заработную плату.

Все это делалось не без участия начальника ОТК сборочного цеха Лучина Геннадия Васильевича, который сыграл в последнюю роль в «трудоустройстве» своей матери Марии Федоровны Лучиной. Между прочим, Лучина Г. В. в этом году избрали председателем профсоюзного комитета лесокombината. Не правда ли, неплохо оправдывает он доверие людей?!

В. ПАК.



# СОЗДАНО ВОСЕМЬ механизированных звеньев

РАССКАЗЫВАЕТ ДИРЕКТОР СОВХОЗА „АВРОРА“ К. И. ЗАЗОВ

Звеньевая организация труда в полеводстве себя оправдала. В совхозе «Аврора» нынче почти все площади, отведенные под корнеплоды и картофель, закреплены за механизированными звеньями. Таких звеньев создано в хозяйстве восемь.

Звено, возглавляемое коммунистом Семеном Семеновичем Разумовским, будет возделывать кормовую брюкву на 40 га и капусту — на 15.

Не первый год выращивает корнеплоды Валентина Андреевна Сизова. Она член КПСС, трактористка и обязалась получить с каждого из 37 гектаров по 350 центнеров кормовой брюквы.

Кормовую брюкву будут выращивать звенья механизаторов во главе с Геннадием Эрсом и Сергеем Константиновичем, Шершневым.

Борис Алексеевич Давыдов

взял обязательство получить по 180 центнеров картофеля с гектара со всей закрепленной площади.

Комсомолец Борис Свеклов уже имеет опыт возделывания картофеля. Этой весной он произведет посадку клубней на площади 78 гектаров. Звено, возглавляемое им, решило добиться урожайности картофеля не меньше 150 центнеров с гектара с минимальными затратами ручного труда.

Звеньевые коммунисты А. Г. Карро и В. Т. Логинов взяли шефство над выращиванием картофеля. Оба звена в общей сложности проведут весь комплекс работ на площади 80 гектаров. За звеньями закреплены соответствующая техника и люди.

Сейчас звеньевые организовали вывозку органики на поля, подготавливают к весне прицепной инвентарь.

Животноводы четвертого отделения совхоза «Сланцевский»

приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Вступив в соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии, коллективы ферм решили выполнить квартальное задание по производству и сдаче молока государству к 20 марта. Своё слово они сдержали еще



**ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Еще в школе Елена Мирошниченко знала свое призвание. Закончив 10 классов, она поступила в сельхозтехникум. Получив диплом агронома, приехала в совхоз «Пламя» Гатчинского района. Ей поручили руководство самой отдаленной бригадой. И здесь она показала себя инициативной и способной. Сумела организовать комсомольские воскресники в бригаде и отремонтировать старый, заброшенный клуб. Совхоз стал для нее родным домом, в нем смысл и радость ее жизни. Молодежь оказала Елене большое доверие — избрали членом комитета комсомола. Дела в бригаде идут хорошо — показатели выше прошлогодних.

**НА СНИМКЕ:** Елена Мирошниченко.

Фотохроника ЛенТАСС

# ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

12 марта. Основной вклад в досрочное выполнение обязательств внесли доярки Переволокской фермы. Они добились самых высоких надоев от коровы по совхозу, да и по району.

Вчера выполнили квартальный план животноводы фермы Втроя. За два с половиной месяца здесь получено по 650 килограммов молока от коровы. Сейчас ежедневно надаивают на два килограмма молока больше по сравнению с мартом прошлого года в расчете на фуражную корову.

Истоки большого зимнего молока кроются в разумном использовании кормов. Прежде всего рацион кормления животных у нас строго сбалансирован по питательности и хорошо налажено кормоприготовление.

Вот как мы используем корма. Утром коровам дается по 8—10 килограммов запаренного грубого корма, сдобренного концентратами, патокой и соленой рыбой по-слоино. На ферме Втроя кормоприготовлением занимается С. М. Карпов. К своим обязанностям он относится добросовестно. Животные охотно поедают запаренный и сдобренный корм.

В полдень коровы получают по 20 килограммов силоса, а вечером — по 10 килограммов картофеля и по 3 сена. Кроме этого основного рациона, даем концентраты высокоудойным коровам утром и вечером, а малопродуктивным только утром.

Ежедневно во время прогулки животные в качестве витаминной подкормки получают по килограмму хвои. Как видно из рациона, мы располагаем обилием сочных кормов. А эти корма молодняку.

Нашему ветработнику О. Н. Евсеевой приходится заниматься

не только профилактикой заболеваний, а и лечить животных. Надо сказать, что О. Н. Евсеева хорошо справляется со своими обязанностями.

Высокие удои, строгий учет кормов и умелая организация труда животноводов принесли свои плоды. Я хочу это показать на ферме Втроя. В январе себестоимость центнера молока составила 18 рублей 96 копеек, а в феврале она уже снизилась до 16 рублей 32 копеек. Заслуга в этом всех доярок и скотников, заведующей фермой В. Г. Ефимовой. Она прилагает большие усилия, чтобы изжить случаи нарушения трудовой дисциплины, сплотить коллектив.

Не первый год работает на ферме дояр Николай Трофимов, но пьянки нет-нет да и выбивают его из трудовой колеи. Он уже в этом году допустил два прогула. Коллектив строго осудил поступок Трофимова. Надо надеяться, что впредь подобных нарушений не будет.

Мы считаем, что зимовка скота у нас проходит вполне нормально. Но в то же время животноводы четвертого отделения, и особенно фермы Втроя, обеспокоены ближайшим будущим. Во Втрое практически негде пасти скот. Потребуется много дополнительных затрат на зеленую подкормку. Летнее молоко нам станет дороже зимнего.

Доярки и скотники не раз ставили вопрос об улучшении лугов и создании долгодетных культурных пастбищ. Пора к этому прислушаться и руководителям совхоза, и специалистам из межрайонного производственного управления, т. к. до пастбищного периода не так уж далеко.

Наши животноводы с большим интересом ознакомились с проектом Директива XXIII съезда КПСС, где предусматривается дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Свой первый взнос в новую пятилетку мы сделали. Достигнутое — не предел.

**О. ФАРОНОВА,**  
зоотехник четвертого отделения совхоза «Сланцевский».

## СОРЕВНОВАНИЕ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

В субботу после трудового дня среди рыбаков ремзавода начались хлопоты и сборы. Еще бы! Объявлено соревнование по зимней ловле рыбы! Поэтому на рыбалку собирались даже те, кто в зимнюю пору предпочитает отсиживаться дома.

Воскресный день выдался пасмурный и тихий. «Погодка, как по заказу!» — восторгался рыбаков. И вот по сигналу судейской коллегии началась ловля. Учительницей лишь рыба, пойманная на спортивную снасть. Первое место занял главный диспетчер завода А. В. Семенов. Второе — заместитель директора О. А. Григорьев. Призерам вручены памятные подарки.

**Н. ИЛЛАРИОНОВ,**  
рабкор.

## ОЗЕРНЫЙ ИЛ — НА ПОЛЯ

Сейчас на поля четвертого отделения совхоза «Старопольский» под однолетние культуры вывозится озерный ил. Этого ценного удобрения уже отгружено на поля более 500 тонн. Ежедневно доставляется 50—60 тонн ила. Планируем нынче вывезти четыре тысячи тонн ила с озера Жабенка, которое находится в двух километрах от деревни Заручье.

Это озеро в 1964 году было

осушено с исключительно малыми затратами. Два бульдозера за пять дней выполнили все дренажные работы. В 1965 году совхоз смог вывезти только 570 тонн. На удобренной площади прибавка в зеленой массе по сравнению с остальной площадью составила 4,9 тонны с гектара.

**А. БЕЛОВ,**  
главный агроном совхоза «Старопольский».

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В СТОЛИЦЕ Эфиопии Аддис-Абебе закончила работу 6-я очередная сессия Совета министров Организации африканского единства (ОАЕ). В ходе сессии, как в зеркале, отразилось исключительное напряженное положение, существующее сейчас в Африке. Начнем с того, что делегации восьми стран: Гвинеи, Танзании, Мали, Алжира, Объединенной арабской республики, Кении, Сомали и Конго (Бразавиль) покинули зал заседаний, выполняя распоряжение своих правительств.

Такое положение, сложившееся в ОАЕ, — это не результат какой-то случайности или каких-то технических разногласий между участниками сессии. Это положение — следствие весьма глубоких и серьезных причин, связанных с тем процессом, который то подспудно, то бурно проходил и проходит в масштабах всего африканского континента после обретения государствами Африки политической независимости. Даже в тех странах, где экономическая власть колонизаторов и неоконизаторов еще очень велика, с каждым днем крепнут силы, выступающие за подлинную независимость, за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониализма и ее порождения — неоконизаторства. Опору в своей борьбе эти силы находили и находят в тесном сотрудничестве с такими африканскими государствами, как ОАР, Алжир, Гвинея, Мали, Танзания, Конго (Бразавиль) и другими, где у власти стоят руководители и партии, стремящиеся в как можно более полной мере проводить политику,

направленную против колонизаторов, на укрепление дела африканского единства. Огромную роль для успеха борьбы играет поддержка социалистических государств, быстрое развитие тесного сотрудничества с ними.

Видя в таком курсе смертельную опасность для своих экономических, политических и стратегических интересов в Африке, империалистические державы и их ставленники пытаются, где только возможно, выбрав подходящий момент, нанести удар...

## ИДЕИ СВЕРГНУТЬ НЕЛЬЗЯ

«Петушок поджарен», — прозвучало в трубке телефона, установленного в квартире дома № 75 на фешенебельной лондонской улице Уэст Кромвел роуд. Удобно откинувшись в кресле, некий Амихия, занимавший когда-то в Гане пост руководителя службы безопасности и давно бежавший из своей страны, охотно сообщил корреспондентам лондонских газет, что эти слова означали: правительство Ганы свергнуто в результате военного переворота. Видите ли, сказал он, символом партии Народного фронта — правящей партии Ганы — был кричащий петух; вот мы его и поджарили. Амихия подробно рассказал о всех стадиях переворота и утверждал, что он был одним из его руководителей. Следует отметить, что по прибытии в Гану после переворота 24 февраля, совершенного во время отсутствия президента Кваме Нкрумы (он находился в КНР), Амихия исчез со сцены. Возмож-

но, он разболтал слишком много. Дело, однако, не в этом. Дело в той реакции, которую вызвал переворот в Лондоне и Вашингтоне, в Бонне и Солобери — главном городе расистской Южной Родезии. «Официальный Вашингтон» восхитен переворотом, — писала, например, буквально на следующий день американская газета «Нью-Йорк таймс». Через несколько дней помощник государственного секретаря США по делам Африки Меннен Уильямс (совершивший, кстати, недавно большое турне по

одном комитете с тем, кто не сопротивляется проискам империализма». С аналогичным заявлением выступил представитель Мали. Покидая заседания 6-й сессии Совета министров ОАЕ, представители этих стран, а также представители ОАР, Сомали, Алжира, Танзании, Конго (Бразавиль) выразили также недовольство в связи с принятием большинством голосов резолюции по Южной Родезии, предложенной Тунисом. Эту резолюцию, которая основной упор делает на экономические санкции против режима Смита и «освобождает» членов ОАЕ от обязательств порвать дипломатические отношения с Англией, они охарактеризовали как беззубую.

С большим удовлетворением во многих африканских странах было встречено сообщение о том, что Кваме Нкрума прибыл в Конакри и что волей правительства и народа Гвинеи он стал почетным президентом этой страны. Кстати, такое сообщение с исключительным раздражением восприняли в столицах империалистических государств. Печать этих стран была вынуждена признать, что, хотя Кваме Нкрума был свергнут в результате переворота, не так-то легко «свергнуть» идеи, которые отстаивали и претворяли в жизнь он и запрещенная ныне в Гане партия Народного конвента. Эти идеи борьбы против колониализма и неоконизаторства, за подлинное единство Африки отстаивают и проводят в жизнь такие силы, с которыми империалистам и их ставленникам в конечном счете справиться не по плечу.

**Н. ТУРКАТЕНКО,**  
обозреватель ТАСС.



# ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

В ДЕТСКОМ секторе Дворца культуры состоялся географический вечер учащихся второй одиннадцатилетней школы. Назывался он «Полчаса вокруг света». Команды учащихся 9 «Б» и 9 «Ж» классов оспаривали первенство в знаниях географии. Вечер вел преподаватель Евгений Николаевич Петров.

Соревнующимся командам были заданы вопросы: «У какого моря нет берегов?», «Самое маленькое государство мира?», «В какой реке зимой могут купаться лыжники?», «У какого животного мозг развит почти так же, как у человека?», «Какие государства могут разместиться на территории Ленинградской области?», «Количество островов и мостов в Ленинграде?».

Первенство завоевала команда 9 «Б» класса, которая именовалась «Зиватором». Это заслуженная победа. Учащиеся пришли на вечер хорошо подготовленными. На все вопросы они давали исчерпывающие ответы. Следует отметить, что и команда 9 «Ж» класса «Меридиан» также хорошо отвечала на вопросы ведущего.

**В. АРТАМОШИНА,**  
заведующая детским сектором Дворца культуры.

## В совхозном детсаду



НА СНИМКЕ: Тамара Сильченко читает малышей с новой сказкой.

Фото и текст Я. Папушина.

## В ГОРОДЕ КАМЕНОГОРСКЕ

С каждым годом все шире развивается жилищное строительство в городе Каменогорске. В связи с этим исполком областного Совета принял решение о строительстве здесь водопровода и канализации.

Строительство будет осуществляться на долевых началах предприятий и организаций. Им установлен объем долевого участия.

Определены обязанности заказчиков и подрядчика, которым будет Главзапстрой.

Проектные работы поручено вести институту «Ленгражданпроект».

(ЛенТАСС)

## Ираиде Максимовне БЫКОВОЙ!

Коллектив магазина № 42 горомешторга поздравляет Вас с днем рождения, желает успехов в работе и счастья в личной жизни!

## ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

КИНГИСЕПЕНСКАЯ НЕФТЕБАЗА доводит до сведения, что отпуск нефтепродуктов с АЗС индивидуальным владельцам производится по предварительно оплаченному талону — заборным книжкам. Заборные книжки на АЗС продаваться не будут.

**ЗАБОРНЫЕ КНИЖКИ ПРОДАЮТСЯ В ГОРОДЕ КИНГИСЕПЕНЕ**  
В МАГАЗИНЕ № 23 (пр. К. Маркса, дом № 8, работает с 10 до 19 часов без обеда), В МАГАЗИНЕ № 13 (улица Большая Советская, дом № 12, работает с 10 до 18 часов, обед с 14 до 15, выходной день — понедельник).

В ИВАНГОРОДЕ — В МАГАЗИНЕ № 14 (улица Псковская, дом № 1, работает с 10 до 18 часов, перерыв на обед с 14 до 15), В МАГАЗИНЕ № 16 (улица Псковская, дом № 70, работает с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 15 до 16).

В ГОРОДЕ СЛАНЦЫ — В МАГАЗИНЕ № 38 (работает с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 15 до 16, выходной день — понедельник), В МАГАЗИНЕ № 20 (работает с 11 до 19 часов, перерыв с 15 до 16, выходной день — понедельник).

# ГОТОВЬТЕСЬ К ГОДОВОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ ОСМОТРУ АВТОМОТОТРАНСПОРТА

Опыт работы показывает, что успешно справляются с выполнением планов по грузоперевозкам те автохозяйства, где автомашины содержатся в технически исправном состоянии, где сведена до минимума аварийность, где администрация и общественные организации умело проводят воспитательную работу среди водительского состава и ремонтных рабочих.

Этим же целям подчинены и ежегодные технические осмотры автомобильного транспорта. В Сланцевском районе годовой технический осмотр будет проводиться с 20 марта по 1 мая 1966 года. Подготовка автотранспорта к осмотру — дело государственной важности.

Учитывая эту особенность, работники ГАИ заблаговременно поставили в известность руководителей автохозяйств, предприятий, учреждений и совхозов о сроках доставки автотранспорта и автоприцепов для технического осмотра.

Начальники крупных автохозяйств нашего города И. Д. Запунряев и М. С. Сафонов уже приступили к подготовке автотранспорта к техническому осмотру.

В большой и кропотливой работе, когда в каждой автомашине должно быть проверено все до последней мелочи и устранены даже незначительные неис-

правности, многое зависит от слесарей-ремонтников, и в первую очередь от водительского состава. Каждый шофер должен позаботиться о том, чтобы закреплённая за ним автомашина получила высшую оценку при прохождении осмотра. Для этого требуется не так уж много. Автомобиль и прицеп, представленные для проверки и осмотра, должны быть технически исправными и иметь хороший внешний вид.

Анализ результатов технических осмотров прошлых лет свидетельствует о том, что руководители отдельных предприятий и учреждений, имеющих автотранспорт, не придают этому мероприятию должной оценки, не предъявляют необходимых требований к шоферам и слесарям по своевременной и качественной подготовке автомашин к годовому техническому осмотру. В результате их автотранспорт осмотра не проходит. Из этого нужно сделать вывод как руководителям предприятий, так и водителям автомашин.

В нашем городе насчитывается большое количество автомашин и мотоциклов, которые принадлежат индивидуальным владельцам. Автомашин и мотоциклов, находящихся в личной собственности граждан, также подлежат техническому

осмотру. Проводить его мы будем в воскресные дни по повесткам ГАИ.

Мотоциклы марок К-175, К-125, К-58, М-Г-А, М-103 и другие годовой технической осмотр будут проходить с 15 мая. Каждый владелец мотоцикла при получении повестки ГАИ должен ответить на все поставленные в ней вопросы, внести в любую сберкассу города плату за осмотр и налог с транспортных средств.

Мотороллеры, мопеды и мотоциклы технической осмотру не подлежат. Но при выезде на линию их владельцы должны иметь при себе квитанцию об уплате сбора с транспортных средств. Работники ГАИ на линии будут проверять техническое состояние транспортных средств и наличие квитанций.

С 20 марта начинается годовой технический осмотр. В подготовке к нему нельзя упустить ни одного дня. В автохозяйствах города и района профсоюзные и комсомольские организации должны взять под свой контроль ход подготовки автотранспорта к техническому осмотру, организовать социалистическое соревнование среди шоферов и автослесарей.

**П. СОЛОВЬЕВ,**  
начальник райГАИ Сланцевского района.

# Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 16 МАРТА

11.00 — Теленовости. 11.15 — 12.05 — «Тебе, юность!». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Для школьников: «Школа начинающего спортсмена». Подготовка юных гимнастов в клубе «Сила и грация» к финальным соревнованиям. 17.30 — «Сельская новь». 18.00 — Теленовости. 18.20 — Киноочерк «Западка стеклянных человечков». 18.50 — «Композитор Юлюс Юзелинас» (передача из Вильнюса). 19.30 — «Их величества Давыдовы». Репортаж о рабочей семье (из Минска). 20.00 — Н. Погодин — «Янтарное ожерелье». Телеспектакль, II серия. 21.30 — Теленовости. 22.00 — 23.00 — «В эфире — молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда).

## ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 16 МАРТА

9.35 — «Детский экран»: художественный фильм «Сказка о потерянном времени». 10.50 — Документальный фильм «Доброго пути, друзья!». 11.05 — 11.30 — «Актуальная камера»: репортаж с республиканского совещания передовиков сельского хозяйства. 18.40 — Балетные миниатюры в исполнении солистов ГАБТа. 19.00 — Литературная среда: вечер творчества эстонского писателя Эрнэ Крустена (трансляция из Дома писателя). 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — Программа передач на завтра. 22.00 — Художественный фильм «Боксер и смерть». 23.35 — 23.45 — «Актуальная камера».

ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА

9.00 — «Телешкола». Биология для учащихся V — VII классов: «Насекомоядные птицы». 9.25 — 11.00 — Художественный фильм «Боксер и смерть». 17.50 — Программа передач. 17.55 — «Актуальная камера»: итоги республиканского совещания передовиков сельского хозяйства. 18.20 — «Треугольник». 20.05 — Художественный фильм «Дьявольская западня». 21.30 — «Актуальная камера». 21.55 — Программа передач на завтра. 23.00 — «Я принадлежу человечеству» (фильм).

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ** 15 марта — университет марксизма-ленинизма. Начало в 17 часов. Университет здоровья. Лекция «Туберкулез и борьба с ним». Начало в 19 часов. Художественный фильм «Авейло». Начало в 17, 19, 21 час. 16 марта — художественный фильм «Дилеммо». Начало в 17, 19 час. Спектакль Ленинградского те-

атра драмы и комедии «Северная Одиссея». Начало в 20 час. 30 мин.

**КИНОТЕАТР «ТРУД»** 16 марта — новый широкоэкранный кинофильм. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ** 16 марта — художественный кинофильм «Судьба Марины». Начало в 11, 17 часов.

## ПЕСТРАЯ СМЕСЬ

### КАКИЕ БЫВАЮТ ЗАПЛАТЫ

Случай находки неизвестного художественного произведения, о котором сообщила римская газета «Темпо», наверняка является единственным в своем роде.

Внимание художника В. Джуффре, прогуливавшегося в окрестностях Сан Ремо, привлекли штаны старого крестьянина, пасшего корову. Точнее не сами штаны, а большая яркая заплатка на них. Подойдя ближе, художник понял, что сделана она из куса картины. Крестьянин, 72-летний Антонио Бонсиньоре, сказал, что использовал для заплатки кусок прочного полотна, который валялся у него на чердаке. В обмен на новые штаны, купленные ему художником, Бонсиньоре охотно отдал ему старые, а также ту часть полотна, которая сохранилась у него дома. Изучением обнаруженных столь необычным образом кусков картины занимается сейчас группа экспертов, которые не исключают, что это фрагменты картины знаменитого итальянского художника Сальваторе Роза.

**В. ГОНЧАРОВ.**

### САМЫЕ ДРЕВНИЕ СЕРЕБРЯНЫЕ

Прогоняя отару овец около деревни Исмаилтур в штате Раджастан (Индия), мальчик-пастух наткнулся на глиняный кувшин. В нем оказалось около 50 серебряных монет, которые, по мнению местных специалистов, являются самыми древними индийскими монетами из этого металла. На монетах отсутствуют какие-либо надписи. На их поверхности изображены знаки солнца, жертвенного столба, быка, слона, собаки, змеи, лягушки и дерева.

**В. ОСИПОВ,**  
корреспондент ТАСС

Редактор **И. А. АВДЕЕВ**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности — 23-23, писем и мас соевой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85, директора типографии — 23-14. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.